

## 温暖郑州 · 冬季救助

多部门联动 24小时巡视 纳入网格考评

# “郑州救助模式”全省推广

本报讯(记者 李娜)多部门联动,各司其职,各尽其责;24小时巡视,各处排查,随时救助。昨日,记者从省民政厅获悉,我省在全省范围开展了“寒冬送温暖”专项救助行动,冬季以来,已救助生活无着流浪乞讨人员4092人次。

据了解,自11月9日起,全省开展“寒冬送温暖”专项救助行动,对救助管理机构、托养场所安全隐患进行拉网式排查。数据显示,截至11月底,专项救助行动期间共救助生活无着流浪乞讨人员4092人次。

“24小时不间断地巡视,各个部门的

联动”这一模式,恰是在郑州例行的多年的“冬季救助”模式。“今年,我们在全省推广了郑州市的救助管理工作机制。”省民政厅社会救助处负责人告诉记者,“郑州市‘政府管牵头,民政管救助,公安管应急,部门管巡查,市政管场所,人社管零工,卫生管急救,社区管片区’的八位一体救助管理工作机制厘清了部门间的责任,加强了部门间的配合。经过实践,切实提升了郑州市救助工作的水平,对此,我们在全省推广郑州经验。”

进入冬季以来,我市再次启动冬季救助工作,车身印有“社会救助”字样的

车辆经常会在街头“徜徉”。和以往不同,记者了解到,今年,省民政厅社会事务处联合市民政局还开展了街面巡查志愿者活动。针对金水路和中州大道沿线立交桥、涵洞、河道两侧等重点区域开展街面巡查。此外,各县(市)区也成立了巡查组,对辖区内的重点地区、重点部位进行24小时不间断巡查,并开通24小时救助热线,安排救助专用车辆统一标识,准备食品、棉衣、棉被等过冬物资,深入汽车站、火车站、医院、桥梁涵洞、在建工地、地下通道、银行自动取款机等流浪乞讨人员聚集和露宿区域进行

拉网式排查。

“郑州救助模式”在全省推广的同时,自身也有了新的变化。今年,我市将救助工作纳入网格考评内容,网格工作人员同各职能部门衔接,及时发现、及时报告、及时救助,实行零报告制度。

同时,市民动手指,或许就可以帮助流浪乞讨人员。市民政局今年开通了“郑州市流浪乞讨人员救助”微信公众号,向社会公布24小时救助热线电话,引导公众积极参与,做到早发现,早救助,形成“共同参与、群教群助”的良好氛围。

## 全市开展幼儿园规范办园专项督查

本报讯(记者 赵文静)记者昨日从市教育局获悉,即日起,我市将采取实地检查、问卷调查、电话访谈等方式,开展幼儿园规范办园行为专项督查。

此次幼儿园规范办园行为专项督查范围为面向3至6岁儿童提供保育教育服务的幼儿园,督查以薄弱幼儿园为重点。

按照《未成年人保护法》《教师法》《幼儿园管理条例》《幼儿园工作规程》和《河南省幼儿园办园行为督导评估实施方案》有关要求,我市要对各级各类幼儿园在办园条件、安全卫生、保育教育、教职工队伍、内部管理等方面的办园行为进行全面检查,重点检查师德师风建设情况。各县(市)区政府教育督导部门要协同教育行政部门基础教育、民办教育、安全保卫、幼教中心等相关部门,形成合力,联合督查。

据了解,专项督查主要采取实地检查、问卷调查、电话访谈、座谈走访、资料查阅和数据统计等方式进行。问卷调查依托郑州市幼儿园督导评估网上问卷调查系统进行,系统开放时间为12月5日至10日。

根据安排,12月12日前,各县(市)区组织开展自查,自查结束后形成自查报告。12月13日至19日,市教育局教育督导室办公室将对县(市)区幼儿园办园行为督查工作进行抽查。

## 明年起 我省更多“真金白银”投入学前教育

本报讯(记者 王红)明年春季学期起,我省将加大财政力度,拿出更多“真金白银”,完善学前教育经费投入机制,让幼儿园入园不再难。

### 公办幼儿园按“生”拨款

为积极推进解决入园难、入园贵问题,应对“全面两孩”政策实施后幼儿入园高峰,我省将改革公办幼儿园经费核拨办法,将原来主要按教师编制对幼儿园分项安排人员、公用和专项经费,改为按照幼儿园招收幼儿数量和公办幼儿园生均财政拨款标准安排综合财政拨款,市级、县级及以下独立设置公办幼儿园生均财政拨款标准定额分别为5000元、3000元。基准定额为省定最低标准,目前实际执行标准高于基准定额的地方不得降低标准,鼓励有条件的省辖市、县(市)区依据当地财力状况提高标准。特殊教

育幼儿园和随班就读残疾幼儿年生均财政拨款基准定额10000元,含民办幼儿园。生均财政拨款基准定额所需资金按幼儿园现行隶属关系由同级财政安排,纳入年度预算。

按照要求,拨款基准定额为综合定额,用于学前教育人员经费、保育教育业务和后勤服务等运转支出,不得发放超出基本水平的绩效工资,不得用于基本建设、对外投资、偿还债务、对外捐赠等,扩大学前教育资源的基本建设项目不得挤占生均财政拨款。

### 民办幼儿园享受奖补

在大力扶持公办幼儿园的基础上,我省还将完善普惠性民办幼儿园财政奖补政策,对教育部门认定的普惠性民办幼儿园,按照每生每年不低于200元的标准给予生均奖补,每新增1个标准班按照市辖区、县(市)及

以下分别不低于7万、5万的标准给予一次性奖补,所需资金由所在县(市)区财政承担,奖补标准随经济社会发展适时调整。

对经教育部门认定的普惠性幼儿园家庭困难儿童按照年生均400元的标准发放生活补助,在此基础上,对建档立卡贫困家庭在园幼儿按照年生均600元的标准补助保教费,保教费补助资金由省财政统筹解决,确保适龄儿童幼有所育。幼儿园应当从事业收入中提取3%~5%的经费,用于减免收费、提供特殊困难补助等。

为加强幼儿园教师队伍建设,各地要按规定比例补足配齐幼儿园教职工,落实公办幼儿园非在编教职工工资待遇,实行同工同酬;引导、监督民办幼儿园配足配齐教职工并保障其工资待遇。

## 热力管网安全隐患大排查

确保供热平稳运行

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从市热力总公司获悉,为及时消除供热管网设施故障隐患,确保供热平稳运行,该公司从11月30日启动管网安全隐患大排查,截至目前共排查出183处安全隐患,其中18处完成了整改,48处正在加急施工。

据介绍,本次排查整治工作的重点是市集中供热区域内的架空管网、老旧管网和易出现安全隐患的管网,热力工作人员开展全面的摸底排查,并按照轻重缓急的原则,对发现的安全隐患制定整改方案和整改计划,限期整改。市热力总公司相关负责人介绍,目前已有18处完成了整改,48处正在施工。

该负责人表示,由于管网整改施工,可能会对居民供热造成短时影响,公司要求工作人员科学制定施工计划,力争将对居民生活的影响降到最低。

## 公交开放41个调度室

供室外劳动者取暖歇脚

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 朱航天)记者昨日从公交一公司获悉,该公司即日起开放41个调度室,供环卫工人、快递员等室外劳动者取暖、歇脚。

记者在102路调度室看到,工作人员正在门口张贴“兄弟进来喝口水”的标识。调度室内有空调、沙发、电视、饮水机和微波炉等。“天气越来越冷,我们看到很多环卫工人中午在路边吃饭,就希望他们能走进调度室,接杯热水、用微波炉热饭菜,共同度过寒冬。”调度员张俊告诉记者,部分公交调度室还准备了爱心衣物,有需要的人可以免费领取。

据了解,公交一公司在1路、37路、102路、23路、31路等5个调度室设置了爱心衣物捐赠点,接受市民捐赠的干净衣物,同时有需要的人也可随时到调度室免费领取。

## 硕士研究生考试期间 高校学生外出须请假

本报讯(记者 王红)2018年硕士研究生招生考试将于12月23日至25日进行,为确保全省考试安全、平稳进行,昨日,省教育厅发出通知,考试期间,高校教师和学生外出须履行正常请假手续。

通知要求,12月23日至25日考试期间,各高校要重点加强对教师和学生管理,组织开展正常的教学研究活动。对确需外出的教师和学生,须履行正常的请假手续,院系相关负责人要准确掌握其动向。要采取多种管理措施,防止教师或学生参与助考、替考等违法违规行为发生。

考试前夕,全省要加强校园及周边环境整治,及时清理有关助考、替考、寻找“枪手”、售卖试题答案和作弊器材等小广告;要加强校园网有害信息监管工作,不给有害信息提供传播渠道。

各高校要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的原则,切实加强领导,严格要求,责任到人。对发生有教师或在校学生参与助考、替考等作弊行为的,严格依法依规严肃追究学校领导和有关人员责任。对参与考试作弊的教师和学生,严格按照法律法规进行严肃处理。构成犯罪的,移送公安机关。

中国邮政储蓄银行  
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

进步 与您同步

股票代码: 1658.HK

# 热烈祝贺

## 中国邮政储蓄银行郑州市分行

# 成立10周年

周年  
庆典

客户服务热线: 95580

www.psbc.com